Universitatsstadt GieBen .
Gielden

Der Birgermeister

Universitétsstadt GieBBen « Dezernat Il « Postfach 110820 « 35353 Gieflen

Berliner Platz 1

35390 GieB
Frau Stadtverordnete even

MGnueIG Giorgis B Auskunft erteilt: Peter Neidel
FDP-F |(|' Zimmer-Nr.: S02-022
-rrakfion Telefon: 0641 3061017

Telefax: 0641 306-2004

; . E-Mail: pefer.neidel@giessen.d
Uber Stadtverordnetenbiro all: peter.neidelgiessen.de

lhr Zeichen Unser Zeichen Ihr Schreiben vom Datum

Il /61 -Ne/Mi 25.08.2020 24.09.2020

Anfrage gemaB § 30 GO - Sicherung der innerstadtischen Nahversorgung -
ANF/2410/2020

Sehr geehrte Frau Giorgis,
lhre Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Wie man aus den Medien entnehmen konnte, wird die Lebensmittelabteilung bei
Karstadt in absehbarer Zeit schlieBen? Gerade fir Seniorinnen und Senioren, kérperlich
eingeschrdnkte Menschen, die Ihren Wohnsitz in der Innenstadt haben eine enorme
Einschrankung! Eine gute Infrastruktur ist gerade fir dltere Menschen wichtig, damit diese
lange selbstandig bleiben kdnnen! Vor diesem Hintergrund frage ich den Magistrat:

Frage:
"Sieht der Magistrat die Nahversorgung in der Innenstadt weiterhin als gesichert an2"

Antwort:
Die Nahversorgung wird in der Innenstadt auch nach SchlieBung der
Lebensmittelabteilung des Karstadt-Warenhauses ausreichend gesichert sein.

1. Zusatzfrage:
"Wenn ja, durch welche Geschafte?"

Antwort:

Durch die innerhalb des Anlagenringes befindlichen Lebensmittelmarkte (Tegut in der
Galeria Neustadter Tor, Klatschmohn in der Neuen Baue und Rewe in der Markistraf3e)
und —discounter (Penny in der Galeria Neustadter Tor) wird die City weiterhin gut mit

Lebensmittelangeboten in einer breiten preislichen und qualitativen Vielfalt sowie 3
Sortimentstiefe versorgt sein. 2
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Zudem kommt den mittwochs, samstags und donnerstags (Bauernmarki) stattfindenden
GieBBener Wochenmarkten eine bedeutende Versorgungsfunktion zu.

Der in unmittelbarer Nachbarschaft zum Anlagenring befindliche Aldi-Markt in der
Bahnhofstraf3e und der Edeka-Markt in der Frankfurter Straf3e erganzen in der
sUdlichen Innenstadt, der Rewe- und der Lidl-Markt in der nordlich der Innenstadt
liegenden Marburger Stra3e die Lebensmittelversorgung. Kleine Lebensmittelladen, wie
z.B. asiatische und afrikanische Laden in der Neustadt oder ein griechischer Feinkost-
laden in der Frankfurter StraBe, runden das Angebot ab.

2. Zusatzfrage:

"Gibt es grundsatzliche Uberlegungen bzw. Gesprdche mit den BID’s die
Nahversorgung weiterhin zu gewdhrleisten ggf. durch die Idee einer Markthalle auf dem
Seltersweg in der Immobilie "STING"2"

Antwort:

Die Idee der Ansiedlung einer Markthalle wird grundsétzlich positiv gesehen und wurde
bereits mit den BID’s erdrtert. Es ist jedoch darauf zu achten, dass die Gief3ener
Wochenmarkte durch ein solches Angebot nicht geschwdcht oder gar gefdhrdet werden.
Insbesondere durch die Wirtschaftsférderung  berét die  Stadt Eigentimer von
Leerstandsimmobilien, sie hat jedoch keinen direkten Einfluss auf die Nachnutzung dieser
privaten Handelsimmobilie.

Mit freundlichen GriBen
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